



# 让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报报业集团宣

## 践行雷锋精神 共育文明之花

□贾珣 周汉明

3月以来，大丰区草堰镇积极把握雷锋精神新时代内涵，利用进校园、进课堂、进村居、进农户等多元形式，广泛开展学雷锋志愿服务系列活动，推动学雷锋活动走深走实，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

雷锋精神顺应潮流、历久弥新，学雷锋活动始终充盈着时代感。草堰镇新时代文明实践所联合镇团委、各中小学校开展雷锋精神进校园活动。各学校利用升旗仪式，通过国旗下讲话、国旗下宣誓等方式，强化学生思想政治教

育，增强学生的民族自豪感，进一步弘扬爱国主义精神和新时代雷锋精神。各中小学把学雷锋与参与社会活动相结合，组织中小学生走出校门，捡拾垃圾，清扫街道，争当生态环境小卫士，以实际行动弘扬雷锋精神。该镇还组织新时代文明实践志愿者走进课堂，开展“学习雷锋精神 争当‘锋’少年”宣讲活动，志愿者从多方面进行诠释雷锋精神及其内涵。全镇各学校先后组织学雷锋特色活动8次，参与学生400人次。

奉献、友爱、互助、进步的志愿精神是学雷锋的重要内容，草堰镇组织志愿者开展学雷锋助困帮扶活动，志愿者从

奉献中感受快乐、收获成长，从实践中锻炼自己的能力，树立正确的人生观、世界观、价值观，增强助人为乐的社会责任感。他们在活动中树立典型榜样，用榜样的力量引领前行，弘扬雷锋精神，并薪火相传。截至目前，全镇先后有200多名志愿者参加学雷锋助困帮扶活动。

在新时代弘扬雷锋精神，关键是要让学雷锋活动融入日常、化作经常，转化为每一个人的道德自觉和行动自觉。草堰镇积极拓展学雷锋活动内容，坚持服务基层、服务群众，将“我为群众办实事”的理念融入活动全过程，将便

民服务送到家。镇新时代文明实践所(站)结合农村、社区实际，开展系列志愿服务活动。组织百余名青年志愿者参加学雷锋义务植树活动，共同为家乡添绿增美，践行绿色低碳生活方式，树牢“绿水青山就是金山银山”理念，争做“绿美草堰”的传播者、践行者和守护者。全镇志愿者开展学雷锋便民服务500人次，义务栽植各类树木1万余株。

下一步，草堰镇将继续开展丰富的志愿服务活动，引导广大党员群众积极投身到学雷锋志愿服务活动，延续雷锋精神，传递社会正能量，推动学雷锋志愿服务在草堰大地蔚然成风。

## 学雷锋做好事蔚然成风

本报讯(宋蔚 徐友权)日前，大丰区白驹镇“会师红”志愿服务队和志愿者杨帅，分别被区精神文明建设指导委员会表彰为“优秀志愿服务组织”“优秀志愿者”。这是白驹镇开展“学雷锋做好事”活动的一个缩影。

近年来，白驹镇扎实开展“学雷锋做好事”活动，依托新时代文明实践所(站)阵地，开展社会主义核心价值观教育和新时代文明实践系列活动；成立志愿服务队，定期开展志愿服务活动；开展“道

德模范”“感动白驹”先进典型等评比活动。镇新时代文明实践所志愿者团队，坚持开展学雷锋做好事活动，在村(居)、敬老院、学校成立志愿服务活动点，开展“暖心护苗助成长”和学雷锋义务植树等公益活动；白驹镇洋心洼中学教师李凤雨无偿为苏州一名稀有血型重症患者献血……这些典型带动和影响一大批人加入学雷锋做好事队伍，先后有32人获“大丰好人”、6人获“盐城好人”称号，表扬“感动白驹”先进典型120多人次。

## 组织学生祭扫烈士墓

本报讯(卞婧 施雨华 季俊华)为加强学生爱国主义教育与感恩教育，让学生们身处和平年代不忘缅怀先烈，3月26日上午，大丰区大桥镇洋南村党支部组织20多名学生前往烈士墓进行扫墓活动。

出发前，村党支部书记对学生进行了清明传统节日的丰富内涵，感受到幸福生活来之不易，激发了学生们感恩生活、关爱他人、回报社会的美德，助力学生德、智、体、美、劳全面发展。

花圈，全体默哀三分钟，寄托哀思。他们还在烈士墓前庄重宣誓：“一定继承革命先烈的遗志，好好学习，天天向上，学好本领，把我们的祖国建设得更加繁荣富强。”

通过此次活动，学生们进一步了解了清明传统节日的丰富内涵，感受到幸福生活来之不易，激发了学生们感恩生活、关爱他人、回报社会的美德，助力学生德、智、体、美、劳全面发展。

## 大中街道

### 义务监督 巩固提升人居环境

本报讯(陈正坤 任伟)日前，大丰区大中街道聘请26名同志担任爱国卫生工作义务监督员，旨在进一步巩固国家卫生城镇创建成果，持续提升街道人居环境。

大中街道为充分发挥辖区群众在深入开展爱国卫生工作中的创造性、能动性和积极性，携手共建共享洁净优美的城市环境，街道面向20多个社区聘请26名爱国卫生工作义务监督员。据悉，在聘任的义务监督员中，有人大代表、退休干部、教师、医生、社区工作人员、律师、记者、警察等各行各业代表，进一步强化爱国卫生工作的监督力量，广泛畅通人民监督渠道，促进爱国卫生运动深入开展，共同打造干净、整洁、美丽、文明、健康、和谐的新大中。



## 上下联动 打造靓丽和美乡村

□卢春桃 方勇 蒋静

近年来，大丰区大中街道坚持把农村人居环境整治工作作为重点工作来抓，按照提高政治站位、积极谋划、上下联动的原则，采取“点线面”结合、“立体式”整治的方式，努力打造干净、整洁、舒适、美观的农村人居环境，精准描绘乡村振兴的靓丽色彩。

以农户为“点”，采取组织发动、党员带动、志愿者推动、网格员促动、村民

联动的办法，引导群众主动参与人居环境整治攻坚战，结合农村人居环境专项整治行动，街道三套班子成员挂钩分工，机关干部根据分工下沉到村组，推动环境卫生从“点”上得到提升改善。

以道路为“线”，要求各村对进村主干道、辖区内通组道路、入户道路、河道沟渠、村组公共区域进行集中整治，对道路沿线影响交通安全的“路障”进行清理，对道路两侧的农膜塑料等进行彻底清除，对河道、沟渠内的垃圾和漂浮

物进行集中打捞，全面提升村容村貌整体形象。

以村为“面”，各村建立由党员群众、网格员、志愿者、保洁员、护路员等参与的农村人居环境整治工作模式，常态化开展环境卫生整治。各村组织相关人员深入村组集中互查督查，开展“美丽庭院”“清洁庭院”评比活动，将结果在村组“红黑榜”进行公示。街道相关部门不定期进行督查、巡查，将发现的问题交办到村，限期整改。

## 三龙镇网格治理促进乡村环境整治常态化

本报讯(卢卉)为全面提升全镇环境质量，打造干净整洁的宜居环境，近日，大丰区三龙镇充分发挥网格化社会治理重要作用，组织网格员投身人居环境整治行动。

全镇网格员常态化对本网格内生活垃圾乱扔乱堆、河流污染等问题进行排查整治，并建立网格化监管体系。对简单的垃圾乱丢问题，网格员及时清理；对不能立即整治的环境问题，及时

联系物业或相关责任者进行整改，确保环境整治不留死角、不留盲区。

通过此次活动，全镇生态环境持续改善，村容村貌稳步提升、居民生活质量普遍提高，居民生活幸福感显著提升。三

龙镇将持续发力，加大环境整治力度，建立长效管理机制，巩固整治成果，并加强宣传环境整治意义，充分调动群众参与环境整治的积极性，引导动员群众共同营造美好的生活环境。

## 新丰镇“有事好商量”助力乡村亮化

居负责人多次实地走访，广泛征集群众意见和建议，主动与村建、人居办、农路办等单位进行沟通对接，及时了解相关政策以及解决规划方案。会上，协商人员听取了村民代表关于集中居住点周边部分道路路灯老旧等具

体问题。镇人居办负责人介绍了镇农村亮化工程情况，相关部门代表在前期调研、充分思考酝酿的基础上对村民的问题进行回应答复，提出相关意见和方案。

协商结束后，该镇按照协商达成的

一致意见，把路灯的建设、维修、管理工作纳入村镇基础设施建设和维护的整体规划中谋划和考虑，全镇路灯一盘棋，把建好的管好，及时增设增补路灯，真正让每盏灯照亮群众的心坎，凝聚起乡村振兴的坚实力量。

## 万盈镇整治提升扮靓乡村“颜值”

员、保洁员等分成四个部分开展集中培训，为扎实推进全镇农村人居环境整治提升工作夯实基础。

镇农业农村局农村人居环境负责人针对农村生活垃圾治理、六位一体管护模式、各级红黑榜考核评价细则进行一一解读，就农村人居环境的堵点难点

进行剖析，要求大家积极引导群众参与进来，开展志愿服务，推行积分制模式。通过培训，各村人居环境负责人、网格员、保洁员明晰了工作思路，提高了工作效率。

为进一步提高农村户厕改造工作人员的业务水平和建设管理能力，相关

部门还组织各村户厕改造工作人员和分管此项工作负责人接受专家培训指导，观摩户厕改造现场，把先进改厕技术和高效管理措施化为推动户厕改造进程的动力。

本报讯(吕银舟 朱晓建 孙加永)连日来，大丰区万盈镇将18个村的人居环境负责人、网格

## 网格员请“医”到田头

□董华鸿 许慧蓉

“您好，请问是农业农村局陈主任吗？我村第4网格网格员王丹报告说有两户农户的小麦黄矮不长，想请您过来帮忙看看。”3月23日上午，大丰区草堰镇竹园村党总支书记单庆勇联系上镇农业农村局负责栽培的农艺师陈月平。

天刚亮，王丹走访到67岁的村民纪稳林家时，看到他愁眉苦脸。还没等王丹开口，纪稳林便心急如焚地说：“小王啊，我辛辛苦苦种了一季的小麦有一大片黄了，还有些苗快死了，这可怎么办好？”说着，他便拉着王丹来到小麦地里。

“你先别急，村里还有单云龙几户人家里的小麦也开始黄了。”王丹迅速掏出手机联系单庆勇。没过多久，村党总支副书记兼农技员沈丹明、镇农艺师陈月平、高

级农艺师奚圣贵等人便到了小麦地里，仔细查看分析原因。

“这块是化除时温度高，加上遇上强冷空气受到冻害造成的，要用‘碧护’调节剂对受损的麦苗进行喷施补救。”“这块是前期根系压得不实造成表土虚浮，部分小麦根系扎不下去，地上茎或分蘖节外露，加上气温或冷或热，要适当提前和加量施拔节孕穗肥，进行冻伤肥补施措，养好拔节前后发生的最后一批大根系，增强麦株自身吸收肥水和抵御逆境的能力；或喷施磷酸二氢钾加芸苔素内酯等植物生长调节物质，促进根系生长和发育。”……现场，沈丹明、陈月平、奚圣贵对各家情况进行具体分析，并提出详细的解决办法。

“好的好的，我们现在去买，雨停就追肥打药，争取今年有个好收成。”纪稳林感激地说。